

头条

# 美国总务管理局： 特朗普政府准备启动过渡进程

据新华社电 美国总务管理局局长埃米莉·墨菲23日通知前副总统拜登及其团队，特朗普政府已做好准备正式开始政权过渡进程。美国总统特朗普当天傍晚在社交媒体上证实这一消息，同时表示将继续为挑战选举结果而战。

墨菲在信中说，特朗普政府已准备好开始政权过渡进程，拜登及其团队将可以在过渡期间使用联邦资源和服务。

拜登团队方面随后发表声明说，将开始与联邦政府官员会面，讨论疫情应对，全面了解美国国家安全利益和特朗普政府各部门的工作。

特朗普23日傍晚在社交媒体上

说，他建议墨菲启动政权过渡进程，并要求自己团队采取同样做法。但特朗普没有承认大选落败，表示他将为挑战选举结果“继续战斗”。

美国总务管理局成立于1949年，负责改善联邦采购和资产管理，并根据1963年《总统过渡法案》确保大选后政权过渡期间的联邦资源和服务调配。

23日，拜登宣布将提名安东尼·布林肯担任国务卿、杰克·沙利文担任国家安全顾问。他同时宣布了国土安全部部长、国家情报总监、常驻联合国代表、总统气候变化特使的人选。

美国总统选举实行选举人团制的间接选举制度。美国宪法规定，候选人

所获选举人票数需达270张方可当选总统。美国媒体截至23日的计票结果显示，拜登获得306张选举人票，特朗普获得232张。

截至目前，特朗普团队及支持者以部分选票合法性、计票程序等多种理由在多个州提起诉讼。据美国媒体23日报道，已有至少30起此类诉讼败诉。

根据联邦法律，各州必须在今年12月8日之前解决选举争议，选举人将于12月14日在各州举行会议，正式投票选举总统和副总统。新一届国会将于2021年1月3日成立，在1月6日召开联合会议正式清点选举人票并宣布总统选举的获胜者。2021年1月20日中午，总统权力完成交接。

图像

## 旅美大熊猫幼崽获名“小奇迹”

美国史密森学会国家动物园23日宣布，大熊猫“美香”今年8月诞下的雄性幼崽获名“小奇迹”。

史密森学会国家动物园在其网站上介绍说，约13.5万人参与了为期5天的网络投票，“小奇迹”从4个候选名字中脱颖而出。这个名字不仅为了纪念它出生时的特殊年份，也为了庆祝各方为保护大熊猫所进行的合作。新华社发



# 25.6万人次“云上”观赛！ 42支龙舟劲旅在西樵听音湖角逐“龙王”宝座

11月24日，作为“保利华南”佛山市南海区第十一届运动会系列活动的重磅环节，2020南海百舟竞渡龙舟邀请赛在南海区西樵镇听音湖激情开桨，吸引了25.6万人次“云上”观看。

今年以来，西樵镇以龙舟精神的澎湃激情，紧紧抓住环西樵山片区作为南海区城乡融合改革创新十大片区之一的机遇，致力把环西樵山片区打造成更优美的生产、生活、生态空间，成为佛山西部的标杆性示范片区。

■新快报记者 胡珊霞 通讯员 张嘉宜

## 百舟竞渡，彰显凝心聚力、勇往直前的奋斗精神

当日，景色宜人的西樵山下，2020南海百舟竞渡龙舟邀请赛在听音湖上展开激烈角逐，为听音湖片区这幅画卷增添了勃勃生机。

据悉，龙舟赛作为南海区一项文化底蕴深厚的传统民间活动，龙舟竞渡已成为南海民众生活中的重要内容。今年赛事由南海区新时代文明实践中心指导，由南海区文化广电旅游体育局、南海区西樵镇人民政府主办。

本次竞赛项目为12人小龙舟男子400米直道竞速，参赛的队伍有镇街组28支龙舟队和公开组14支龙舟队参与。随着裁判员的一声令下，选手们有序摆动健硕臂膀，奋勇争先；一艘艘龙舟似蛟龙出水，劈波斩浪。

经过一天的激烈角逐，九江双蒸龙舟队夺得本届赛事镇街组的龙王宝座，同样来自九江的南宏渔业龙舟队获得公开组的冠军。其中，首次参赛的西樵两岸协龙舟队获得镇街组季军。

“我连续几年都参加了在西樵举行的龙舟赛，见证西樵发生很大变化，基础设施变得更好了，风景变得更美了。”九江双蒸龙舟队队长关祥挺表示，在风景优美的听音湖进行比赛和夺得冠军，整



■2020南海百舟竞渡龙舟邀请赛精彩比拼瞬间。甘小龙/摄

个体验非常美妙。

值得一提的是，因疫情防控要求，此次龙舟赛在“云”上举行。比赛现场不设观众席，市民通过“醒目视频”APP可以收看全方位、多角度的直播视频，同时还能欣赏樵山文化中心、飞鸿馆、观心小镇、228米的樵山瀑影等听音湖环湖标志性景观。此次直播共吸引了25.6万人次在线观看。

“本届龙舟赛事规模相对缩小，但赛事精彩程度不减。”佛山市南海区文化广

电旅游体育局南海综合执法支队副支队长阮毅志表示，赛事一直选择在西樵举办，是南海西樵坚持“体育+旅游”模式，继续推动龙舟文化传承的重要体现。

## 十年蝶变，听音湖片区推动西樵全域旅游新发展

自龙舟赛事举办多年以来，人们也见证着听音湖片区的蝶变与发展。

听音湖片区自2010年起启动规划建设，十年蝶变，已坐拥国家5A级景区

关注

## 便利老年人 国办明确不得将“健康码” 作为通行唯一凭证

据新华社电 国务院办公厅《关于切实解决老年人运用智能技术困难的实施方案》24日公布。方案明确，各地不得将“健康码”作为人员通行的唯一凭证，对老年人等群体可采取凭有效身份证件登记、持纸质证明通行、出示“通信行程卡”作为辅助行程证明等替代措施。

方案聚焦老年人日常生活涉及的出行、就医、消费、文娱、办事等7类高频事项和服务场景，坚持传统服务方式与智能化服务创新并行，提出了20条举措要求。

针对做好突发事件应急响应状态下对老年人的服务保障，方案要求，完善“健康码”管理，便利老年人通行。在新冠肺炎疫情低风险地区，除机场、铁路车站、长途客运站、码头和出入境口岸等特殊场所外，一般不用查验“健康码”。对需查验“健康码”的情形，通过技术手段将疫情防控相关信息自动整合到“健康码”，简化操作以适合老年人使用，优化代办代查等服务，继续推行“健康码”全国互通互认，便利老年人跨省通行。

方案提出，有条件的地区和场所要为不使用智能手机的老年人设立“无健康码通道”，做好服务引导和健康核验。在充分保障个人信息安全前提下，推进“健康码”与身份证、社保卡、老年卡、市民卡等互相关联，逐步实现“刷卡”或“刷脸”通行。

和国家旅游产业集聚(实验)区两块国字号平台。作为西樵建设岭南文旅小镇、构建“岭南文旅RBD”的重要区域，西樵镇正以西樵山和听音湖为核心，着力推进环西樵山文旅产业聚集，深化“文化+旅游+体育+会展+演艺+乡村振兴+生态公园”融合发展模式。

目前，听音湖片区已经吸引了希尔顿欢朋酒店、樵顺嘉宝酒店等优质的酒店业项目落户。作为片区内重要公共文化和服务载体的樵山文化中心、飞鸿馆已经启用。听音广场、樵山瀑影等已率先开放。现时，云影琼楼和白云楼升级改造完成方案设计；有为馆、听音湖美食轩等项目按计划推进；飞鸿馆功夫馆、龙舟作坊展陈即将对外开放；佛山千古情项目进展顺利，力争于2021年建成开业……今年以来，在疫情防控稳固下，听音湖片区正以“加速度”的步伐，助力构建全镇全域旅游新格局。

今年，西樵镇抓住环西樵山片区作为南海区城乡融合改革创新十大片区之一的机遇，集中资源和力量，打造环西樵山城乡融合高质量发展连片示范区。环西樵山片区将是西樵下一个五年发展的核心区，西樵将集中资源和力量，把环西樵山片区打造成更优美的生产、生活、生态空间，成为佛山西部的标杆性示范片区。